Домашнее задание № 4

Второй закон термодинамики (часть 1).
1. Рассчитайте изменение энтропии при нагревании (охлаждении) при постоянном давлении в интервале температур от Т1 до Т2 g кг вещества А. если известны его температуры плавления и кипения, теплоемкости в твердом, жидком и газообразном состояниях, теплоты плавления и испарения.
	№ варианта
	Вещество А
	g, кг
	Т1, К
	Т2, К

	1
	Br2 (бром)
	25
	373
	173

	2
	Н2О (вода)
	45
	421
	223

	3
	Hg (ртуть)
	40
	193
	673

	4
	ССl4 (тетрахлорид углерода)
	80
	323
	373

	5
	CH2O2 (муравьиная кислота)
	10
	393
	273

	6
	C2HCl2O3 (трихлоруксусная кислота)
	15
	160
	350

	7
	CH4O (метанол)
	80
	303
	473

	8
	C2H3ClO2 (хлоруксусная кислота)
	15
	423
	313

	9
	C2H4O2 (уксусная кислота)
	8
	423
	223

	10
	C2H6O (этанол)
	50
	373
	143

	11
	C3H6O (ацетон)
	10
	173
	373

	12
	C4H10O (этиловый эфир)
	50
	143
	323

	13
	C5H12 (н-пентан)
	35
	323
	133

	14
	C6H6 (бензол)
	1
	383
	273

	15
	C6H12 (циклогексан)
	100
	373
	273

	16
	C6H14  (n-гексан)
	10
	173
	373

	17
	C6H8  (толуол)
	50
	423
	173

	18
	C6H5NHCH3 (n-метиланилин)) 
	40
	423
	303

	19
	C10H8  (нафталин)
	25
	328
	523

	20
	C10H8O ((-нафтол)
	75
	579
	323

	21
	C8H10  (о-ксилол)
	60
	423
	223


2. Вычислите возрастание энтропии при смешении VA м3 газа А при температуре ТА и VВ м3 газа В при температуре ТВ. Процесс осуществляется при V= const. Принять, что данные вещества подчиняются законам идеальных газов, начальное давление 1,013(105 Па, конечное давление смеси Р.

	№ варианта
	Газ А
	VA(104, м3
	ТА, К
	Газ В
	VВ(104, м3
	ТВ, К
	Р, Па

	1
	Н2
	1
	303
	N2
	2
	290
	101325

	2
	Н2О
	5
	388
	O2
	6
	310
	101325

	3
	Не
	7
	275
	СО2
	8
	290
	131722

	4
	Не
	1
	277
	Н2
	5
	303
	303975

	5
	СН4
	7
	268
	С2Н2
	9
	288
	172252

	6
	СН4
	2
	298
	Ne
	3
	283
	303975

	7
	СО
	3,3
	268
	С2Н6
	4
	300
	70927

	8
	СО2
	6
	280
	N2
	7
	310
	141855

	9
	СО2
	7
	258
	СО
	9
	278
	40530

	10
	СО2
	2
	303
	СН4
	4
	289
	810060

	11
	С2Н6
	3
	268
	Xe
	6
	296
	206450

	12
	С2Н6
	8
	313
	СН4
	9
	289
	151987

	13
	N2
	7
	280
	Cl2
	9
	299
	192517

	14
	N2
	4
	293
	H2O
	7
	383
	101325

	15
	O2
	6
	333
	N2
	8
	297
	506625

	16
	O2
	1
	333
	Н2
	4
	290
	101325

	17
	O2
	1
	303
	Ar
	3
	298
	101325

	18
	F2
	4
	281
	Cl2
	5
	292
	182385

	19
	Ne
	1
	278
	N2
	8
	296
	50662

	20
	СН4
	5
	243
	N2
	7
	278
	50662

	21
	Cl2
	1
	308
	Ar
	7
	292
	253312

	22
	Ar
	1
	276
	He
	6
	291
	151987

	23
	Kr
	2
	276
	СО2
	6
	288
	121530

	24
	Kr
	2
	278
	СО
	7
	308
	40530

	25
	Xe
	3
	263
	F2
	6
	286
	172252


3. Вычислите (S для процессов перехода 1 моль газа А из состояния 1 (Р=1,013(105 Па, Т1=298 К) в состояние 2 (Р2, Т2).
	№ варианта
	Газ А
	Р2(10-2, Па
	Т2, К
	№ варианта
	Газ А
	Р2(10-2, Па
	Т2, К
	№ варианта
	Газ А
	Р2(10-2, Па
	Т2, К

	1
	Н2
	1,33
	250
	10
	СО2
	13,33
	750
	18
	F2
	13,33
	400

	2
	H2O
	13,0
	350
	11
	С2Н6
	133,30
	800
	19
	Ne
	133,3
	450

	3
	Не
	133,0
	400
	12
	С2Н6
	1333
	850
	20
	Cl2
	1333
	500

	4
	Не
	1330
	450
	13
	N2
	1,33
	900
	21
	Cl2
	1,33
	550

	5
	СН4
	1,33
	500
	14
	N2
	13,33
	950
	22
	Ar
	13,33
	600

	6
	СН4
	13,3
	550
	15
	O2
	133,3
	1000
	23
	Kr
	133,3
	650

	7
	СО
	133
	600
	16
	O2
	1333
	250
	24
	Kr
	1333
	700

	8
	СО2
	1330
	650
	17
	O2
	1,33
	350
	25
	Xe
	1,33
	750

	9
	СО2
	1,3
	700
	
	
	
	
	
	
	
	


